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Egy tanyai bünbarlang titkaiból 
Egy gyilkos leány vallomása

Eflxesfiljünk.
Mi a társadalom ?
Az egyed alapítja a családot; a 

családok összetartozósága, tömörü­
lése, szükségleteiben, vágyaiban, tö­
rekvéseiben, küzdelmeiben egymásra 
való utalása, támaszkodása, képezi 
a társadalmat, melynek egyetlen he­
lyes és igazi czélja az, hogy úgy az 
egyes embernek, mint a családnak 
is, különféle ferdeségeit, hiányait, 
hibáit, bűneit és nyomorát meg­
szüntesse, orvosolja és megadással 
elviselhetővé tegye; hogy úgy az 
egyes embernek, családnak, társa­
dalomnak és ezek utján magának 
az államnak is az életét, helyzetét 
és sorsát megjavítsa, megneinesitse.

A társadalom tehát egy szorosan 
összefűzött lánczhoz hasonlít, mely­
nek egyes szemeit az egyén, a csa­
lád képezi, mig teljes egészében ál­
lammá alakul; mert valamint a csa­
lád erkölcsi kötelékekkel egymáshoz 
kapcsolt egyénekből, úgy a társada­
lom családokból, az állam pedig 
egymásra utalt társadamakból áll.

Az egyesek jóléte a családok jó­
létét, a családok jóléte a társadalom 
jólétét, a társadalom jóléte pedig az 
államnak jólétét, boldogulását és ez­
által függetlenségét és tekintélyét is 
biztosítja.

A társadalom tehát, — az embe­
riség nagy családját egyesiive — 
állammá alakul, mely visszhalásában 
aztán a tapasztalatok gazdagságával 
megerősödve, a társadalmat, a csa­
ládot és az egyént van hivatva nagy 
alkotásaival boldogítani.

A társadalom fejlesztését, erősíté­
sét és kiépítését a családnál kell 
kezdeni; a gyermekeknél, a kiknek 
érintetlen tiszta lelkületc olyan, mint 
a viasz, mely a behatásoknak ellen­
állni képtelen, de idomítható a saját 
legjobb akaratunk szerint; a társa­
dalom gyógyítását a legifjabb genc- 
rácziónál kell kezdeni, megérictve 
vele, hogy milyen alkotó részét ké­
pezi az egyén a társadalomnak és 
az államnak. Ezt a fokozatos fejlő­
désre alapított nagy, de eredményé­
ben hálás munkát már a gyermek 
nevelésénél kell kezdeni; a gyermek 
lelkére, szivére, kedélyvilágára gon­
dos ellenőrzést kell gyakorolni és 
megtanítani, hogy játszópajtása ha 
kunyhóban, vagy fényes selyemágy­
ban született is, egyenlő vele, — 
covenlő tulajdonokkal, hajlamokkal.

jogokkal és kötelességekkel bir és 
hogy gyermek és gyermek, ember 
és ember között nincs külömbség, 
valameddig a társadalmi rend ellen 
vétségei el nem követ, oly vétséget, 
mely emberi méltóságát megalázza 
és ezzel okot szolgáltat a társadalom 
megvető, sújtó és elkülönítő ítéletére. 
Ha a véletlen folytán jó módban 
született és minden kényelemben 
növekedő gyermek már a családi 
tűzhelynél és az iskola falai között 
is megtanulja, hogy a vele egy utat 
járó iskolát látogató, foszlásosabb 
ruhába öltözött kis társa egészen 
egyenlő vele, ha ezt a tanítók fogé­
kony leikecskéjébe nevelik, ha otthon 
is megtudják és meg akarják vele 
értetni, hogy annak a szűkölködő 
kis társának milyen rosszul esik, ha 
a másik érezteti vele születése elő­
kelőségét, anyagi helyzete előnyét, 
akkor bclopózik szivébe az ember­
szeretet, gyökeret ver, kicsirázik és 
egy egész életen át társadalomalkotó, 
nemes gyümölcsöt érlelő terebélyes 
fává növekedik. A családban és az 
iskolában kell kezdődnie annak a 
nagy államalkotó czociális munkának, 
mely az egyén egyenlő érlékét és 
érvényesülését a társadalomban, a 
társadalom és az állam javára biz­
tosítja.

A társadalom fertőző betegsége 
és nagy bűne, embertásaink kicsiny- 
lésében, saját egyéniségünk túlbe­
csülésében, fitogtatásában, elkülönítő 
törekvésükben rejlik; pedig az élet 
minden fázisában meggyőződhetünk 
és azt hiszem, ez bizonyításra sem 
szorul, hogy a megélhetés nehéz 
harczában, szigorúan egymásra va­
gyunk utalva. Izoláltan, elkülönítve 
a társadalom egy osztálya sem ta­
lálja meg szükségletének, megélhe­
tésének feltételeit és éppen ezért 
osztályokra, kasztokra, klikkekre 
osztani, nemcsak a társadalom, de 
önmagunk ellen is elkövetett nagy 
hiba, — nagy bűn.

A társadalmi félszegségek elosz­
latására, — a szakadékok mélysé­
ges áthidalására, a különböző osz­
tályok egyesítésére, tömörülésére kel­
lene minden józan erkölcsi alapra 
helyezkedő polgárnak törekedni. 
Csak a kezdet látszik nehéznek, 
mert szétforgácsolt, szélválasztott tár­
sadalommal sem jótékony, sem köz­
hasznú, közérdekű ügyeket győze­
lemre és eredményre vezetni nem 
lehet.

Ma nekem, — holnap neked!

Ne zárkózzunk, ne tartózkodjunk, 
ne szakadjunk el egymástól! A szü­
letés, az ész és tudomány arisztok­
ratái keressék az utat, az érintkezést, 
az összetartozandóság meleg köte­
lékét a kereskedelem, ipar, nép és 
polgári osztály előkelőségeivel és 
kölcsönösen egymásra hatva, egy­
mást támogatva, áldásos és nagy 
eredményeket érünk el nemcsak tár­
sadalmi, de állami életünkben is. 
Omoljon le a válaszfal, mely embert 
az embertől, polgárt a polgártól ed­
dig elválasztotta, — emeljük fel az 
alsóbb rétegeket tudásunkhoz, ne 
zárkózzunk el előlük, mikor biza­
lommal, szeretettel közelednek felénk.

És ha a példa követőkre talál, — 
ha minden jótékony, közérdekű és 
közhasznú ügy támogatására, az 
egész társadalom egyöntetűen részvé­
telre sorakozik, bizonyosak vagyunk 
benne, hogy sok olyan szép és 
megvalósulásra váró eszme jut majd 
diadalra, melyet eddig épen a tár­
sadalom szétzüllése, betegsége, hi­
bája és bűne nem engedett érvényre 
emelkedni.

Deréki Antal.

Iparos inasok hajdan 
és most.

A légi időben azt az ifjút, aki beállott 
valamely műhelybe ipart tanulni, „inas­
nak“ hívták. Talán azért, mert tényleg 
inkább inas volt, mint tanuló. Gyereket 
dajkált, műhelyt sepert, kapált, boltba 
szaladt, cipőt subickolt és bizony ritkán 
jutott a szerszámhoz.

A kontárokat képző szokásnak most 
gátat vetett a haladás. Az iparszabadság 
korában volt a fontos, hogy a fiuk meg- 
a majszterné minél könnyebben im.etaoi 
a majszterné minél több kényelmet él­
vezhessen. Az „inas“ tehát eltűnt. Még 
az elnevezés is megváltozott s elkeresz­
telték a szegény fiukat egy szerencsét­
len, korcssziiiütt szóval „tanoncoknak1. 
Persze, „tanulóknak“ nem akarták őket 
nevezni, mert ezt a titulust már lefog­
lalták maguknak a felsőbb iskolák nö­
vendékei. Magyarországon pedig az a 
divat, hogy minden rendfokozatnak meg 
legyen a maga külön titulusa, amely ki­
jelölje a helyét a társadalomban. Leg­
alább is el kellene ferdíteni ezért a dl 
csérctes célért egy szót. Például a téns- 
asszony csak a tekintetes asszony cím­
nek a rövidített alakja. De azért meny­
nyire más a kettő! Így voltunk a tanonc 
és a tanuló elmekkel is. A tanonc mind­
járt azt is kifejezte, hogy a szegény, síi

völvényt lábszijia! és egyéb eszközök­
kel oktatták.

Most • azonban a szociáldemokrácia a 
tanonc címet is eltörli, eilnevezvén őket 
„ifjú munkásoknak“ s édesgeti a fiukat 
a maga táborába.

Hát jó! Legyenek ifjú munkások, vagy 
ifjú urak. Ezt a kis élvezetet ne tagadja 
meg tőlük a társadalom. De a szociál­
demokráciának ne adjuk őket oda. Vi­
gyázni kell az ifiu munkásokra, oktatni 
és nevelni kell őket, nehogy belejussa­
nak a hálóba.

Bizony, a mai ifiu munkásoknak fo­
galmuk sincs arról, hogy milyen meg­
próbáltatásokon mentek végig a régi 
inasok. Talán el sem hiszik, hogy a mes­
terek tanuló évei a szenvedések iskolá­
jában teltek el. A mai iparosmesterek 
nagy része még szidás, verés, koplalás 
közben tanulta meg a mesterségét. A 
száraz kenyér és durva bánásmód taní­
totta meg az inasokat arra, hogyan kell 
megbecsülni a puha kenyeret, a munkát 
és a jólétet.

Nem voltak akkor még szakszerveze­
tek. amelyek engedetlenségre és kevés 
munkára biztatták volna az iparos-ta- 
noncokat: de különben sem lehetett vol­
na megváltoztatni azt a közmeggyöző- 
dcst, mely azt tartotta, hogy csak a 
szenvedés edzi meg az embert az élet­
re s a nélkülözés vezeti jó útra.

És a régi inasok még sem elégedet­
lenkedtek. Megelégedtek a sorsukkal és 
ha egyszer tisztes keresethez jutottak, 
azt meg is tudták becsülni. Persze, nem 
piszkálták őket azokkal a magasztos 
társadalmi tanokkal, amelyeket most a 
szocialisták táborából kapnak. Már a 
gyermeket hazafiatlanságra tanítják; a 
vallásos érzést pedig kiölik a sziveikből. 
Ez a kártékony hatás azután meg is lát­
szik a mai iparossegédeken, végül pedig 
a kisipar romlására s az iparos osztály 
züllésére fog vezetni.

A szakszervezetek már most gondos­
kodnak arról, hogy az ifiu munkások a 
segédek utjain haladjanak s megtanul­
ják az elégedetlenséget és az amerika- 
zás művészetét.

Aki veszni indult, veszszen bele a 
nemzetrontó áradatba. A fiainkat azon­
ban ne engedjük elragadni. A szülök és 
mesterek álljanak őrt s ne szolgáltassák 
ki az iparos tanulókat a lelkiismeretlen 
befolyásnak.

Ezeket a sorokat pedig most abból az 
alkalomból irtuk, mert úgy halljuk, hogy 
az ifjú munkások is szakszerv zetösdlt 
akar i; t ■‘i
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A kalaptü.

Ami nem régen külföldön történt, az 
nálunk e héten megtörtént, ami ismét 
bizonyítéka annak, hogy még a balese­
tekben is szívesen majmoljuk a külföl­
det... Berlinben egy kalaptü megsebez­
te a mellette elhaladó úriember homlo­
kát. aki a seb következtében vérmérge­
zést kapott, úgy, hogy alig tudták az 
életét megmenteni.

Nálunk a héten, a villamoson utazó 
nő kalapjának kiálló tűje kiszúrta a 
mellette ülő fiatal ember szemét...

Igaz, hogy azt mondta: „Pardon!“ cs 
késznek nyilatkozott a következménye­
ket elviselni, de mégis csak bolond do­
log, hogy az ostoba divat még az em­
beri életet is veszélyeztesse.

A kalap dimenzióinak mai fokozódó 
fejlődésében a tü sem lesz ezután elég 
a megerősítésre, hanem rövidesen talán 
már hosszú vasszeget kell használni...

És ezek a vasszegek majd tizstelet- 
feljes távolságban tartják — az udvar­
lókat, mert senki sem lesz bolond a sze­
mét vagy az életét megkockáztatni.

Tessék választani hölgyeim!
Vagy a kalaptükről — vagy az ud­

varlókról kell lemondani... A válasz­
tásra igazán kiváncsiak vagyunk...

Nyaralás — Pesten.
Az Andrássy-ut egyik elegáns, virá­

gos terraszán nagy busán áll a tulajdo 
nos és unalmában legyeket fogdos, mig 
bent a hűvös boltívek alatt a pinczér- 
sereg versenyhorkolást rendez.

A tulajdonos, pillanatnyi szünetet tart­
va, kétségbeesetten tekint fel az égre 
és fohászkodik:

— Én uram, teremtőm, adj egy szép, 
nagy esőt, vagy adj legalább naponként 
annyi vendéget, mint amennyi kávéház 
most üresen áll Budapesten!...

Harcias amazon.
Egy úrral, egy valóságos úrral tör­

tént ez az eset, ki adandó alkalommal 
karddal, pisztolylyal egyaránt kész 
elégtételt adni vagy venni: eszerint lát­
szik, hogy zsentlmén. Nem a szó szoros 
értelmében az, mert azt tudjuk, hogy 
sem a kard, sem a pisztoly nem kvali­
fikál valakit lovagias férfiúvá. Ennek 
az urnák a lakására a napokban egy csi­
nos asszonyka állított be. Inkább asz- 
szony; nagy, erős alak, ha nem is va­
lami nagyon elegáns, de egészséges, kí­
vánatos, fiatal. Megállt a zsentlmén 
előtt és először is azt kérdezte tőle, 
vajion ismeri-e őt.

— Még eddig nem volt szerencsém,
— volt a válasz.

— És maga mégis azzal dicsekedett 
vasárnap künn a Csalogányban barátai 
előtt, hogy velem viszonya volt. Ugy-e, 
hogy cudarság, nagyon aljas, hitvány 
dolog és épensóggel nem úriemberhez 
illő rágalmazás.

A fiatal ur ötölt-hatolt. de az asszony 
nem Igen hagyta szóhoz Jutni:

— Hogy ki mondta, hát a barátja, ha 
nagyon kiváncsi reá. Ne kifogásolja őt, 
mert ha nem is jobb, de semmi esetre 
se rosszabb magánál.

— Nos, mit kivan most tőlem?
— Mit kívánok, ezt ni...
...Jobbról is, balról is csattant egyet. 

Mikor kiment a szobából a kardos öz­
vegy, figyelmeztette kinn a háziasszo­
nya szobaleányát:

— Az ifiur rosszul lett ott benn, meg- 
eredt az orra vére, vigyen be neki friss 
vizet...

Megtörtént szóról szóra.
A szódabicarbona.

Palágyi Lajos, a miskolci színtársulat 
direktora, szalmaözvegységének vidám 
óráiban eltölt néha egy-egy kedélyes 
órát a hires ungvári pincékben is, ahol 
barátai társaságában pazar szertartások 
közepeit áldozni szokott Bacchus Isten 
oltárán is. Ezek az áldozások azonban 
meg is szokták boszulni magukat. Utóbbi 
időben a mind gyakrabban ismétlődő

kirándulások folytán jó szcrednyel és 
csertészi borok már egy kellemetlen 
szerrel kompiikálódtak — a szódabicar- 
bónával. Ezt a savanyú, de hasznos 
szert a múltkor a pincében felejtette a 
jó Palágyi direktor. A vendéglátó gaz­
da azonban a világért sem tűrte volna, 
hogy valaki a bicarbónának nevezett pa­
tikabor láttára borainak minőségére illő 
következtetést vonhassan és ötletes mó­
don ’ szolgáltatta azt vissza boldogtalan 
tulajdonosának. „A túlsó partról c. da­
rab első felvonásának végén egy gyö­
nyörű rózsabokrétát kapott a direktor, 
melynek a szárán ott figyegett — nem 
egy gyémánttal kirakott aranyóra, mint 
a színészek hitték, -— hanem a nagy 
gonddal becsomagolt doboz, mely a fa­
tális szódabicarbónát rejtette ma­
gában.

Halálos ágyon.
Valahol, egy falucskában meghalt 

nemrég egy százhuszonöt esztendős em­
ber, aki pap helyett a halálos ágyán hi­
vatalos személyeket kért — bírót, es­
küdtet, Jegyzőt, — és azok előtt írásba 
mondotta, hogy száz esztendővel ezelőtt 
megölte a szeretőiét.

Száz esztendeig tartott, amíg az az 
ember ehhez a vallomáshoz eljutott. 
Száz esztendő! Százszor egymásra kö­
vetkező nyár, ősz, tél... tavasz ... 
Százszor uiult meg az áldott tavaszi 
munka, százszor volt verejtékfakasztó 
aratás, százszor hasadt meg a szőlő ge­
rezdje és százszor alkonyultak hosszú 
mesemondó téli éjszakák Juon Mccelu 
nagy nehéz titkára.

A kiöntött vér nyomát nem kereste 
senki, az erőszakosan elvcszejtett éle­
tet számon nem kérte senki, véres titkát 
nem tudta meg senki... Amit pedig nem 
tud meg senki, az nincs is!... Nincs. 
És Juon Meceiu leélt egy hosszú, mun­
kás, jó életet. Jó, igaz ember volt végig. 
Jó apa, jó kenyéradó, jó ura az ö asz- 
szonyának, sőt jó, kötelességtudó pol­
gára a maga kis világának... Ez a gyű-
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LÁSD, EZ AZ ÉLET.
Várnod valamit, bús-éhezön, mohón.

fokozódó érdeklődés mellett, de különö­
sen ünnepelték „A szabin nők elrablása“ 
cimii bohózatban, melyben Rettegi« 
eredeti, ui felfogással, ellenállhatatlan 
komikummal játszotta. Mellette kiváltak 
Tompa Kálmán, Nagy Dezső, Föl­
des Dezső és Nagy Miklós, a uők kö­
zül Sági Rózsi, Nádassyné, A r a- 
nyossiné, Aranyossi Annus é< 
Antal Erzsi. — „A gépirókisasszony“ 
című operette, mely ezúttal először ke­
rült szilire, fényesen bevált S z i 1 a s s y 
Etel, Oörög Olga elragadó szép éne­
kük mellett még gazdag toilettejeikkei 
is feltűnést keltettek. N á d a s s y igaz­
gató kettős minőségben érdemel ernli 
tést: első sorban mint szakavatott, szép 
tudásu rendező, azután pedig mint ala 
kitó színész, aki mindig pompásan tölti 
be művészi feladatát. Rákos y, F ö 1- 
des, Máté, Sajó úgy egyes alakítá­
sukkal, mint külön alakításaikkal rászol­
gáltak a tapsokra, melyekből bőven ki­
jutott Szarvasi Jenő baritonistának 
is gyönyörű énekéért. — Kar és zenekar 
S i m á n d y karmester erélyes, tempe­
ramentumos vezénylete mellett dereka­
san tartotta magát. „ Avarázskeringő*. 
ben Fátyol Heddy lépett fel először 
elég szép sikerrel; mellette az operett- 
személyzet újabban rászolgált a közön­
ség teljes elismerésére és általános a 
vélemény, hogy Szombathelyen már ré­
gen nem élveztek ilyen művészi magas­
laton álló előadásokat, minőket N á- 
dassy soproni társulata produkál.

Várnod valamit, bús-éhezön, mohon, ■ „ „ , ,
Hinned a semmiben, sírnod a valón. ] Cnn|Q$ kOZOllSßgilBX,
S mindig szebbre vágyni, ha a célt el- ■ 1 ulnuo *“• , ,, , ®érted, | hogy hová menjen elövór. ha budapestié meg

— Lásd, ez az élet!...

Elmúlt időket u.ira visszahozni. 
Emlék-forrást inni, mely sohse fogy ki. 
A múlttal kendőznöd a nem múló fe­

dőket,
_ Lásd. ez az élet!...

gar« d Iliden v ua.sBiiiii' • * * " I
kos! Akinek konok sötét leikéhez száz j Feje(jned azt, aminél szebb nem volt,

___ Ivniró O hiitlhnnri i — - « * .seALnl »z4<VVÍlt- 1esztendeig nem fért hozzá a bűnbánó 
töredelem... Száz évig! A halódó per­
céig.,.

De dolgozott, de gyereket nevelt, de 
asszonyt eltartott és gyűjtött azoknak! 
Az élete után maradtak valóságok, té­
nyek, megfogható szilárd értékek, ame­
lyek az embert dicsérik és az — Istent!

Nem furcsa, hogy ezt a Juont száz 
esztendővel ezelőtt föl is akaszthatták 
volna?

Adókülönbözet.
Egy szombathelyi polgár panaszos le­

velében siránkozik, hogy ott milyen 
egyenlőtlen módon történik az adóki­
vetés, — ami különben máshol is igen 
gyakran megesik. Az egyik adóalanyra 
például — Szombathelyen — 22.600 ko­
rona bevallott jövedelem után 600 koro­
nát. a másikra, a panaszosra pedig 7.300 
korona bevallott jövedelem után 440 ko­
ronát vetettek ki. Hűt ez cleg jogosult 
és megindoklt panasz, de vigasztalásul 
csak azt' válaszolhatjuk, hogyha minden­
ki helyet keresne a panasz számára, 
akkor Magyarországon még egyszer 
annyi lapot kellene megindítani, mint ic- 
llcnleg van és még akkor sem jutna ele­
gendő hely. mindegyik jogosult panasz 
számára, mert sajnos, mi vagyunk an­
nak a szerencsétlen országnak szánan­
dó lakosai, ahol a legtöbb esetben az 
igazságot is kétfélekép mérik.

Ilim Laj©
kőfa regó-* * ós eirkőüzlete

Budapest,?!!!., Köztemető-utl

t Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és ayenit !
siremlékekl

eqyszerfi is disM^ebh KW telnen lapható

Feledned mindent, csókot, vágyat, má­
mort,

Verned a múlt s magad közé az éket,
_ Lásd. ez az élet!...

Pethö Tibor.
* A krisztinavárosi színkörben a hét

folyamán két újdonságot mutatott be 
Krecsányf igazgató és mind a kettőt ál­
talános tetszéssel fogadta a közönség, 
mely sűrű tömegekben tódul Budára, 
hogy az ott kínálkozó élvezetet, a kel­
lemes színkörben magának megszerez­
hesse. Kedden Guthi Soma ióizii, mulat­
tató helyzetekben és kitűnő alakokban 
bővelkedő ui bohózata, „A mozgó pos- 
tásné" került színre, melynek czimsze- 
repét Haraszti Mici üde frissesség­
gel és eredeti humorral játszotta meg. 
nyílt színpadon is gyakran erős tapso­
kat provokálva; a nők közül még Bá ti­
li á z i Teréz. Dé ry Rózsi és Kádas 
Mariska járultak hozzá a nagy sikerhez, 
melynek egyik első osztályosa l.ata- 
bár volt. aki a parlagi falusi dzsentrit 
annyi leleményességgel, közvetlenség­
gel és apró aranyos vonással ruházta 
fel és az éjicli zene jelenést olyan nagy 
művészettel alkotta meg, hogy önkén­
telenül is Rátonyi utódát láttuk ben­
ne: Virág a mozgópostás alakjából 
valódi groteszk figurát csinált és követ­
kező iellemzetességgel viharos kacagá­
sokat idézett elő. Fekete, Szegő ki­
tűnőek voltak. A kifogástalan összjáté- 
kot, pazar kiállítást, minden részletében 
lelkiismeretes rendezést már szinte fe­
leslegesének találjuk külön megemlíteni, 
mert ez Krccsányi Ignácnak minden elő­
adásban egyenlő érdeme. — Nem kisebb 
sikerei adták pénteken „A kedélyes pa­
raszt“ tiniü operettet, melyben az éne­
kes személyzet szaporította eddig is bő­
ven elismert érdemeit.

• A soproni színtársulat most Szom­
bathelyen aratja habárait nap-nap mel­
lett telt házak előtt. Legközelebb N y á- 
r a y Antal vendégszerepelt ott folyton

h0-v hová menjen elö.i#r, ha Uudape.tr« meg- 
eiltetik?

Budapestre érkező közönség kényelmére szolgál a

ü
kévéház, roelv « Nyugati pályaudvar kezeiében 
a Tőzsde. UgMinhat, earlamri-t, Valid*-, Je«- 
f4„. ób íö fi mi ro le sttuyi miniy.zte inmoK, Kun;, 
Ki ; Tábla. T nónysrélc f-s J» anbirói uok kö­
tele -n. a X áro?.i- és k-.zu'i villamosok megái o- 
he yeinÁI a 1 óváros legforrftlmasabb pont An a* 

Ui Idők* lrHti»8Y ,l,lj legmodernebb kav. háza 
A vasúton érxtzö khzAneégnek k Anyel • es to iett 
helyre rkálar.a- rendelkezésére.Az országAsszes 
vidéki lai'jnl, mindenfele sportlapok is kapb tok. 
l’entos leki smcretee és .©gfigve-mesebb kiszoi- 
gáta«, F*lénkÍT»% v#v zl Kis* Lajoe tize negyta u 
zenekara harcr.'ei senyoz.

„UJ IDŐK" kávéház
VI , VAozl-körut 45.

cinben a mind gyakrabban ismcuoao — —■—..... ........

LÖlftfY JÓZSEF Sirköraktárában
[Budapest, II., Fő-utca 88, sí. (Pálífy-tér mellett) saját házában

Szegény Magyarország.
Magunk mondjuk, magunk hirdetjük, 

hogy tőkeszegény ország vagyunk. Hir­
detjük, holott tudjuk, hogy annyi termé­
szeti kincs, mint Magyarországon, kevés 
hasonló kiterjedésű helyen van felhal­
mozva. Azok, akik tőkeszegénységünk­
ről beszélnek, a természeti kincseket 
nem tekintik tőkének, mivelhogy ezek" 
kiaknázhatatlanul hevernek és tényleg 
jórészt olyan tökét képviselnek, mely. 
nem gyümölcsöző, vagyis végső ered­
ményben csak anyi, mintha ezek a ter­
mészeti kincsek egyáltalában nem i» 
volnának. Így és ilyen értelemben mi 
csakugyan tőkeszegény ország va­
gyunk.

Am a tükegazdagság seholsem kelet­
kezik önmagától, azt mindig es minde­
nütt megelőzte a tőkeszegénység. Fran- 
cziaország, Németország és Anglia sem 
voltak mindig tőkében gazdag országok, 
hanem gazdagokká lettek, mert a ren­
delkezésükre álló erőket okosan tudták 
felhasználni.

Nálunk a pénzgazdaság rendszere ez: 
akinek pénze van, az arra törekszik, 
hogy első helyen való bekebelezésre ló 
kamatért kölcsön adja. Ha pénzünknek 
jói biztosított helyet nem találunk, be- 
teszsz-ük a takarékba, ahol négy száza­
lékot mindig adnak érte, sokszor többet 
is. Akinek pénze van, az nem bolond, 
hogy kockáztassa? Minek? Hát nem 
jobb biztos kamat, mint bizonytalan ipar­
vállalati haszon?

Pénzt vállalatba csak akkor fektet­
tünk, ha panamázni lehetett és már előrt

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírköveit 
rendkívüli nagy válasxtókban kapható t.

Mieden e eeekesdbs 
vAeó munka«, teme­
tőt levttdeok. v*»*- 
eek *• ereeyosAioU éi lelki 
•sératéMB kéts&l-
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beruházás tízszeresen fog £|’gjgj jskofS SZORibílt"tudjuk, hogy 
megtérülni.

Ennélfogva Magyarországon komoly 
vállalatba, iparba, kereskedelembe csak 
az fektet pénzt, akinek magának tőkéié 
nincsen, csak épen hitele van.

Magyarországon minden, de _ kivétel 
nélkül minden hitelre van alapítva. A 
vállalatok beruházási tőkéje draga ka­
matos pénz: a gyári üzemek túlnyomó 
része a hitel alapján fekszik, minden uz- 
let, minden kereskedelem a hitelből tartja 
fetm magát, — a földbirtok es hazbirtok 
is túl van terhelve adóssággal és az 
egyéb intézmények is jóformán kivétel 
nélkül mind a hitelből tartják fenn ma­
gukat.

A tőkeóriások országában a vagyon- 
hullámzás épen ellenkezőképen történik, 
mtpt nálunk. A magánosok nem taka­
rékpénztári gyüiriölcsöztetést keresnek 
és nem kölcsönügyletekkel igyekeznek 
meggazdagodni, mert ez ott, azokban az 
országokban nem eléggé jövedelmező 
üzletág. A francia, német és angol hitel- 
szervezet nagyon olcsón nyújt hitelt és 
annyi hitelt ad mindéit hipotékára, a 
mennyit az a hipotéka elviselni kepes. 
Aki még ezenfelül is hitelezne, az mar 
nagyon is kockáztatná pénzét s ezért, 
habár magasabb kamatjövedelemhez jut­
na js — nem foglalkozik kölcsönügyle­
tekkel, hanem tökepénzét valamely föl­
tétlenül haszorihajtó foglalkozásban he­
lyezi el. ......... ,

Ha azonban, valamely rendkívüli ok 
miatt ezekben az országokban a hitel­
igények emelkednek s a ^százalékot. a 
pénzért otthon is meg lehet kapni, papír­
jainkat nyomban visszaküldik.

A pénz cirkuláció ennélfogva nálunk 
épen megfordította annak, amit gazdag 
országokban látunk. A mi tőkeszegény­
ségünknek ez az oka. Olyan törvényho­
zási intézkedésekre volna szükségünk, 
melyek a vagyonelhelyezkedésnek he­
lyes rendiét' előmozdítanák. Ez a titka 
annak, hogy a tőkeszegény Magyaror­
szágból hogyan lehetne tökegazdag Ma­
gyarországot teremteni.

Dr. König Izsó
Villanysyógyltó- és BBngtea-lntéxete
Elektromágnese» gyógyítás
mám feazCiltgégtt áram, kék fényke­
zelés, villámon fémfürdok és &z összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Kíroly-Kirol 24. '/I. Lift.
Telefonoséin 102—30.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

j ■ FIMSEH-fále ívlámpafQrdők

J
 sikerrel alkalmaira szív­

bajok, véreáényelmeszeae- 
dés. szlvsicronításl roha­
mok szlvlzombajok és Ide­
ges szívbaj ellen. ■

Ben dele* d. e. 8-11-lg, délután 1 - 8-1*. 
Kívánatra p, aspektus.

Fogaik és fogsorokat, 
szájpadlás nél­
kül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különbözteti »tó és rágásra kitűnő 

10 évi szavatosság mellett készít

Guttermuth János
mű-fog speczialista

Budapest, VII,, Baross-tér 20.1. Jobbra 3,
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az adószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levö_3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az ér ke­
lők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

MIT IGYUNK? Vi* wM
hogy egészségünket megóvjuk, IQ'/UnK IHOMél 
mert csakis a természetes szén- [nyunK DlOllái 
savas ásványvíz erre a leg- , *
—— biztosabb évóazer. —— lOfUMS 1001101

ilöij öli.

A szombathelyi dispensaire, mely ed­
dig csupán a szombathelyi szegény tü­
dőbeteg munkásoknak hygenikus ne­
velésére szorítkozik, elsőrendű és sür­
gős feladatául tűzte ki, hogy az általa 
segélyezett munkás-családoknak egész­
séges és a tuberkulózisra hajlamos 
gyermekeit mielőbb állandó gondozásba 
vegye s részükre külön „Gyeimekott- 
hon‘M létesítsen, hol azok nemcsak a 
ferlőzéslől lesznek megóva, de rend­
szeres (esti és szellemi nevelésben 
is fognak részesülni. Addig is azonban, 
mig ez a czél megvalósítható lesz, 
most egy oly kisegítő iniézményt léte­
sített, mely a rászoi ült szegény gyer­
mekeket fizikailag edzeni van hivatva. 
Ilyen intézmény a folyó évi julius hó 
7-én megnyíló szünidei erdei is<ola 
(üdülőtelep), hol tanköteles korban levő 
íiu- és leánygyermekek szakavatott ta­
nító és tanítónő felügyelete alatt fogják 
élvezni a pompás etdei levegőt és ve- 
rőfényt.

Azok a sápadt arczu, vézna kicsikék, 
k két otthon a tüdővész réme környé­
kez, a 62 napi erdei tartózkodás, a 
testedző játékok és az egyszerű, de 
rendes, jó élelmezés következtében 
egészséges, napsütötle, telt arczu gyer­
mekekké lesznek átvarázsolva. Szerve­
zetük erősbödni fog, ellenálló képessé­
gük hatalmasan megnövekszik, kivált- 
népen a tuberkulózis csiráival szem­
ben.

Maga az üdülőtelep a város által e 
czélra átendgedett u. n. „százholdas 
dűlő mellett*-!, mintegy 10 holdnyl er­
dőterületen ál!.

És pedig nem az erdő sűrűjében, 
hanem annak szélén, mert a beteges, 
gyenge szervezetnek nem az erdő ár­
nyékára, hanem ferőfényes napsü­
tötte pázsitjára van szüksége.

Itt van felépítve a város áldozat- 
készségéből a szükséges épület, hol a 
gyermekek kedvezőtlen időjáráskor meg­
húzódnak és munkálkodnak; itt fog­
nak étkezni és tanulni is. jó Ivóvízzel 
a szomszédságban levő Müller-féle te­
lep látja el az erdei iskolát.

A gyermekek reggel 6 órától este 6 
óráig fognak a telepen tartózkodni na­
ponként négyszer kapnak bőségesen 
enni s kíséret mellett fognak a telepre 
ki s onnan hazajönni.

Ilyen lesz ez az istenáldotta szép in­
tézmény, melyet a „T. E. V. V. E.“ 
egyelőre 30 gyermek szániára létesít. 
A 'gyermekeket a dispensaire orvosa 
fogja kiválogatni, őket állandó orvosi 
felügyelet alatt tartani s testsúly vál­
tozásaikról naplót vezetni.

Nem kételkedünk, hogy rövid idő 
a'att mindenki meg fog győződni e 
szünidei erdei gyermektelen üdvös vol­
táról és készséggel fogja a T.E.V.V.E.-et 
támogatni a szegénysorsu tuberkulózis 
betegek egyéb kiegészítő intézményei­
nek megvalósításában is.

Az iskola igazgatója G c rl 11 s Sán­
dor, a ki Vasmegyében általános köz- 
tiszteletnek és szeretetnek örvend, mert 
már sok olyan értékes humanisztikus 
intézményt mozdított elő, mely az em­
beriségre áldásos eredménnyel járt. Az 
erdei iskola eszméje is tőle eredt és 
első lesz az országban ; üeriits igazgató 
a 12, 14 és 16 éves gyermekekkel 
olyan remek kiállítású gyermekjátékokat 
készíttet, melyek nemsokára az osztrák 
ipar hasonló tcimékeinck behozatalát 
feleslegessé leszik és e melleit az 
országnak kitűnő iparosokat is nevel. 
Az iskolát nyilvános jelleggel ruházta 
fel a kultuszminiszter.

HÍREK.
a hétről.
A villamos.

(Egy ur berohan a „Hébel“ kávéházba).
— Megpukkad az ember 1 
- Miért?
— Persze, maga itt nyugodtan ui 

magának, issza méreg nélkül a jó vi­
lágos kávéját habbal, vagy föllel és 
egész naivul azt kérdezi „miért?“ Ha 
maga úgy járt volna mint én, már 
régen meg is pukkadt volna.

— Beszéljen hát!
— Utazott már maga olyan villa­

moson, a melyiken le volt eresztve a 
tábla: „Meglelt“.

— No hát nem utaztam ?
— Mert épen most, olyanról száll­

tam le! A tyúkszemeimről nem is be­
szélek, azok Pharao mind a tiz 
csapásánál többet szenvedtek:

— Ez is valami ? Ez előfordul a 
legjobb családokban is.

— Várjon egy cseppecskét, még 
nincs vége! Nézze csak az uj kalapo­
mat, akkuiát olyan, mint a palacsinta, 
egy jószivü ur kedélyesen rálépett — 
a könyökével.

— Hadd éljenek a szegény kala­
posok isi

— Várjon még egy cseppecskét, 
az Erzsébet-köruton felszáll egy négy 
mázsás dáma, négy finoman nevelt 
aptó csemetével és szuszogva helyet 
szorít magának — szintén a könyö­
kével! Mit mondjak magának, úgy 
megizzasztott, mint egy fiakkeres lovat.

— Legalább nem kell gőzfürdőbe 
menni.

— Magának legyen mondva az 
ilyen élvezet!

— Ennyi az egész?
— Várjon csak egy cseppecskét! Az 

egyik konduktőr lekerget, mert azt 
mondja, hogy nem jó kocsiba szálltam 
át; a másik kontrollor megfizetteti ve: 
lem másodszor a jegyet, mert nem jo 
helyen van kilyukasztva ; a négy mázsás 
dáma majd kiszúrja a szememet a 
kalaplüjével, a négy jól neveit csemete 
úgy sétált a tyúkszememen, mintha 
csak promonád volna és mindezt az 
én drága pénzemért ! Na, hát ne puk­
kadjon még az ember ?

— Tőlem, ha úgy tetszik, meg is
pukkadhat. ............ , ,

— Maga egy ordenárl lélek, tudja 1 
— Hanem adok jövőre egy jó ta­

nácsot !
— Hagyjon hallani!
— Máskor, ha a Boráros-térről puk- 

kadás nélkül akar villamoson a Teréz- 
körutig utazni, akkor . . .

— Nos akkor ?
— Akkor . . . menjen gyalog . . .

Flaneur.
Hatvany-Dentsch — báró. A király, mint 

a hivatalos lap jelenti, Hatvany-Deutsch 
Sándur, Hatvany-Dentsch |ózsef, Hat­
vagy-Deutsch Károly és Hatvany- 
Dcutsch Béla nagybirtokosoknak és 
nagyiparosoknak, valamint törvényes 
utódainak, a közgazdaság és közjóté­
konyság terén szerzett érdemeik elis­
meréséül, a magyar bárói méltóságot 
adományozta.

A királyi kitüntetés Magyarország 
előkelő nagyiparoscsaládjának kiváló 
éidemeit jutalmazza. A Hatvany-Deutsch 
báró család az ország közgazdasági és 
kereskedelmi életében évtizedek óta 
jelentős szerepet biztosított magának 
arravalósága, szocziális és gazdasági 
érzéke, nagy munkakészsége s kiváló 
szervezőképessége állal, a melyekkel 
vagyonosodásunk számbaveendő ténye­
zője lett.

A magvar gazdasági élet kifejleszté­
sében elsőrangú érdemeket szerzett a

Hatvany-Deutsch család, a mely ma­
gyar társadalmi és közgazdasági élet­
ben évtizedek óta kiváló helyet foglal 
el. De egyéb területeken is elismerésre 
méltó módon működött. Közismeretes 
szocziális érzékük, nagymérvű jótékony­
ságuk, a melylyel minden társadalmi 
mozgalomban jelentős részt vettek ma­
guknak. Nemcsak üzletemberek voltak, 
hanem előkelő szellemi életet is éltek, 
hasonlóan a nyugat nagyiparosaihoz, s 
kulturális, — irodalmi és művészeti — 
tekintetben is jótékonyan hatottak a 
művészetek fejlődésére, a melyet hely­
zetük anyagi és erkölcsi erejével tá­
mogatlak. Hatvany-Deutschék bárósi- 
tása a magyar kulturiparosságnak ki­
tüntetését jelenti, s ha eddig szellemi­
leg, most névleg is a magyar arisz­
tokratákhoz tartoznak.

Egy tanyai biinbariang
titkaiból.

Emlékezetes még az a szenzációi 
pénzhamisítás, melyet ez év február vé­
gén derített ki a szegedi rendőrség. A 
pénzhamisító banda a szegedi alsóta 
nyán működött, ahol nagyobb mennyi­
ségű 20, 10, 5, 2 és 1 koronás arany, il­
letve ezüstpénzt gyártottak és hozta! 
forgalomba.

A vizsgálatot most fejezték be ebbei 
a nagyszabású bünpörben. A két foci» 
koson kívül még tiz tettest vádolt met 
a királyi ügyészség pénzhamisitásbar 
való részvétellel, köztük három vásár 
helyi magyart, mint bűntársakat.

A most befelezett vizsgálat érdeke 
részleteket derített ki a szenzációs pénz 
hamisításról és teljesen megvilágítja ? 
tanyai pénzhamisító barlangot, ahol ét 
nek ideién űzték a bűnös mesterséget 
A nagy btinpör a nyári hónapokban ke 
rül főtárgyalás alá a szegedi törvény­
széken, ahol teljesen befejezték már i 
vizsgálóbírói kihallgatásokat is.

A bünpör aktáiból és a királyi ügyész 
ségi vádiratból nézve. Varga Bálint vá 
sárhelyi születésű, pritópusztai lakos, 4« 
éves, református vallásu, nős, vagyon 
tálán, büntetlen előéletű napszámos e 
Tóth Imre vásárhelyi születésű, pritó 
pusztai lakos, 48 éves, katholikus val 
lásu, özvegy, vagyontalan, büntetlei 
előéletű napszámos hamis pénz forga 
lomba hozatalának büntette miatt var 
vádolva.

Varga és Tóth tizennégy darab 10 é: 
öt darab 20 koronás hamis pénzt szerez­
tek és egyetértve a hamisítókkal, art 
forgalomba hozni iparkodtak.

Nagy Albert vásárhelyi születésű, pri­
tópusztai lakos, 39 éves, katholikus val­
lásu, nős, vagyontalan, büntetlen elő­
életű földmives 1 darab hamis 10 koro­
nást hozott forgalomba. A pénzről, amit 
Varga Bálint és Tóth Imre napszámo­
soktól kapott, tudta, hogy hamisítvány.

Egy gyilkos leány 
vallomása.

(Amerikai tragédia.)

Egy Cevlandban megjelenő amerikai 
magyar lap közölte, hogy Paski Piroska 
megölte Lukács János honfitársát, mert 
az megtámadta becsületét. A leány, aki­
ről nem egész bizonyos, cl tudja-e ke-

MNES.
forrást, ha gyomor-, bél- és légcsöhurultól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesobajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be, 
forrást, ha májbajokió! és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A moha! A*»88-forrás, mint ..rmt«*tn. «énaavdé, t«vin,.ir *U
ílok!t\nik VukteriuSnm“« A^e*-yta$et !**ÍMvv2?toltVt vinnél,Mó5av°i!nó! olo.óbb , ja-- J*. t>OX»YÍSB l
tartások számún mLréllitoromól valamivel nagyobb Uvvgrkupii mirolca kotoa érUkii moator***«« » lerakatok szorvczbtlet;, ugyanott a forrás leírásának XVCCl «etil OOI st« »
Wr ** Árrnaa-forrta vlaét a Ingazegénvr-bh ember Is kbrnwen mogr--rrshe,,« n »i«;bbvtn«Wra ^osoanan ,-r ..............................«........................
«.ráérte ti fUítte Ingyen kaphat*. — Á forráskescI4sé*. — bírható minden füSíeriUr'brm és eltoraniu vcaoe-.
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.ülni tettéért a halálos ítéletet, a villa­
mos széket, a minap egész részletesen 
<lmondotta a gyilkosság előzményeit és 
innak lefolyását, melyet az alábbiakban 
tözlünk:

„Három éve vagyok ez országban, — 
mondotta a leány — és itt nincsenek 
rokonaim. Magyarországon atyám és 
anyám van. Ideérkezésem után szoknya­
gyárban, maid szivargyárban dolgoz­
tam, de szolgálatot vállaltam többször 
angol családoknál Trentonban és Prin- 
cetonban is. A gyilkosság előtti héten 
Mr. Kozmánál dolgoztam a Federal 
Streeten. Az ö felesége most a kórház­
ban van.

Május 16-án este elmentem a South 
Warren Str. 818. sz. alá, hol ismerőseim 
vannak s azután a Bimber Hallba men­
tem, hol Juhn Nagy rendezett ünnepsé­
get. Kis fiát azon a napon keresztelték 
meg. Ott találkoztam Lukácscsal. Ismer 
íem őt Magyarországból, de ott koráb­
ban nem beszéltem még vele. Már ké­
sőre járt az idő, midőn ö táncra hivott 
engem. Én azt mondtam, hogy all right, 
de el akartam hagyni a tánctermet, 
anélkül, hogy kérését teljesítettem volna.

Lukács követett engem, azt mondta, 
hogy szeret engem, mire én azt vála­
szoltam, hogy talán elment az esze, hi­
szen az ó-hazában felesége és gyerme­
kei vannak. Sőt azt is megmondtam ne­
ki, hogy nekem Magyarországon ked­

vesem van. ö azt mondta, hogy ez sem­
mi és követett a Warren Streetre, ahol 
egy éjszakát akartam tölteni.. Midőn 
bementem a lakásba és levetkeztem, Lu­
kács az ablakomhoz jött és hivott ki az 
udvarra. Azt mondta, hogy beszélni akar 
velem, mire én erélyes hangon felszólí­
tottam, hogy távozzék. Erre ö azt mond­
ta, hogy én bolond vagyok. Egy ló idő 
múlva szoknyában kimentem az udvar­
ra, Lukács utánam jött és megragadott. 
Eltaszifottam magamtól és a konyhába 
szaladtam.

Lukács oda is követett. Azt mondta, 
hogy meggyilkol engem, ha nem telje 
sitem a kérését. Erre felszólítottam, hogy 
távozzék és megmondtam még azt is 
hogy elég erősnek érzem magam arra, 
hogy vele szemben megvédjem magam 
Akkor magához szorított és a földre 
akart nyomni. Én azonban kiszakítottam 
magam a karjai közül, mire 6 ismét rám 
rohant. Valósággal megrémültem s szét­
néztem, nincs-e valami tárgy a közelem 
ben, amivel képtelenné tehetném a vias 
kodásra. Az asztalon egy nagy kés fe­
küdt. Hirtelen felragadtam s midőn Lu 
kács ismét meg akart ragadni, beledoí 
tem a kést.

ö felkiáltott s kitámolygott a konyhá­
ból az udvarra. A kezem csupa vér volt. 
Rendkívül félelem töltött el. Gyorsan 
felöltöztem s Kozmáékhoz mentem. Ott 
találtak rám az udvaron.“

A rendőrök vallomásából kitűnik, hogy

Ön bével
egy ócska zongorát vagy pfanfnót ée

tedlÄoto
havonta 12.— vagy 16.— korona kölasör.dfja*. végre 

pénzét kiadta, zongorája nincsen.

___a, fixet
psi«ÄS3
"zongorát vagy pianinót, nem ír alá váltót, ncm 

kezest, nem lekötelezettje bankszövetkezetnek és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora, n cn Mentis 
szolid, liberális módon kapható kizáró.a^osan csak

.MUSICA' részvénytársaság
(Igazgatót STERNBERG DEZSŐ) 

rsnporacisdásl és kölcsönző telepén. Enten tílesér- 
nélküli legtökéletesebb gramofon- és müvésilemezek 

féetérnsltása.

Budapest, VI., Teréz-körnt L sz. alatt
(Klrály-o. sarok, as Ország. Zeneakadémia kSseUben)

-Telefon 4—81. Telefon 4—81.
; Zongorák becserélése, Javítása, hangolása lcgkalán- 
gabbaa — Penü rendszer kedvezményében egyelőre 

csak a fővárosban lakók részesülnek

Kiadja:
„NAPLÓ" UJSAGVALLALATA.

Hirdetések
felvétetnek a
kiadóban.

SfcSSSK 
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A, Riviera* Budapesten,
Tisztelettel értesítjük vendégeinket, 
hogy .Riviéra kávéház“ te- 
rasszát VII., Arőna-ut 19) két­
szeresen megnagyobbítottuk és dú­
san elláttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara hanyversenyez. Úgy a 
fővárosi, mint a vidéki művészek 
Írók és színészek találkozó helye-
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna
tulajdonosok.

I 50 százalék jégmegtakaritás I 
■ 40 százalék ármegtakarítás ■

érhető el

Mendelovits F,
Bpest, Vas-E. 11. 
áltat feltalált spe­

ciális húsipari 
amerikai Jég­
szekrénynyel

Ot évi jótállás. — Költeégvoté. Ingyen. 
Számtalan elismerő levél.

és talp, legjobb gyártmá­
nyok

______ clpö!els3r$zz<t(
saját készítmény, óriást választékban, da­

czára a nagy drágulásnak,
rendkívül olcsó árban kaphatók

GYÖNGY SÁNDOR Ä,
BUDAPEST, III, Tavasz-utca I. sz.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben,
Képes Arlegyzék ingyen.

Kauczióképes
ember pénibesiedö 

vagy fflfa hasonló állást keres.
Czim: Lili Antal Bndapest,"vir,
Dembinszki-nlcza 4.. I. em. 15.

Hodosi A.
Aréna kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.) 
Május 1-tól kezdve minden este külföldi 

körútjáról visszaérkezett hírnevei

Rác* Gyula *
teljes zenekarával hangversenyez.

Gyerünk a
„Gambrinusuéimüb3
Erzsóbct-kórut és Wessclénvi-utea sarok. — Az elő­

kelő közönség találkozó helye.
Naponta nagy katona-zene.

Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalog- 
ezred zenekara játszik, dozsóri B&ohó István kar- 

nagy vezotéso alatt.
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok.

Jászapáti

étterme
Budapest, VII., Rákóci-ut 46.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

Természetes torrd-meieg1
kénes forrástó

a Thermál-szálloda földszintjén, iszap- 
borogatáeok, kö-, éo kádfürdők
a Nagyszálloda földszintjén. Gondos pensto. 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás vé­
gett forduljon a budai Szent Lukács-lürdő 

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványvíz étvágyat javít, 
gyomorrontást megakadályoz.

Figyelmeztetés!
LEGSZEBB

PAPlam
LEGJOBB

PAPLAN

LEGOLCSÓBB

PÄPlan

------------------- .-.ágy k..--
hető 8 matraezegsl tO Itt.

. l/ermekkoc.lt nagy rtUaszlékbsn.

dodtonyágy betétek méret me- 
rtnt 6 fittől feljebb.

GICHNER JANOS
ágynemű., róz- óe vasbutor-gyáro*
ásómmá, fOggönr, pokróca, 
terítő etb. nagy «alanttékben.

BUDAPEST,
Erzsóbet-kflrut 20.

ZiőkBclet:
RákőexHKerepeet-)ot 88.
Gyár: Kertész-utca 7. és 9.
Árjegyzékei bárkinek te­
gyen ée bőrmentve köldök.._ bőrmentve kOlt— __ __

■if aem telelő izet Watarélta. vaff • pőwd ám.»«.

Kérjük, nB tessék a bevásárlásnál egyszerűen 
egy csomag vagy ládika ^ cikóriát ^ hanem határozottan:

^Franck*
féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomcngolssuokät uzoíios színekben és 
papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

YéAlHT- 1
dk Eww. B. ■.

Kassa

V44)*gy. Vőőleö.

MINDENKI,
aki desto, jó ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tadni, hogy divatéi erű, jó 
szabása és kitűnó kivitelű férfi-,
fin- ée gyermekruMk a legjobb 

körökben elismert

KELLER B LIPÓT TJTÖDA.

HELLER JAKAB
IdrIIszabó-mester, Bndapest, VII., Rdkőczl-nt 13. sz. a.

Iév6 férfi ruha-Ozlctében kaphatók.

HQTdNlTT
"gd és franeia, valamint belföldi 

dlvatszövetekben 
dús választék

Külön mántékeuzlály.

Nyomatott .filohna* müintézet körforeó vécéin, Budanest. VI.. Aradi-u cza 8.


